

ЧУТЬ БОЛЕЕ ДВАДЦАТИ ДНЕЙ

Вторая мировая война началась на Западе, 1 сентября 1939 года. Германия, разбухшая от идей собственного превосходства над остальным миром, под сфальсифицированным предлогом вторглась на территорию Польши. Отмобилизованным немецким частям понадобилось совсем мало времени, чтобы поставить шляхтичей на колени. Франция и Англия немедленно объявили войну Германии.

22 июня 1941 года Германия напала на СССР.

7 декабря 1941 года Япония напала на американскую военно-морскую базу Перл-Харбор, что на Гавайских островах, и в одночасье уничтожила лучшие силы Тихоокеанского флота США. 8 декабря Штаты и Англия объявили Японии войну.

Молох самоуничтожения набирал обороты.

Но, как бы там ни было, согласно законам логики всякое начало имеет свой конец.

В полночь 8 мая 1945 года в Карлсхорсте, пригороде Берлина, немцы подписали Акт о безоговорочной капитуляции.

2 сентября 1945 года на борту линкора «Миссури» японцы подписали Акт о безоговорочной капитуляции перед странами коалиции, куда входили СССР, Великобритания, США.

Самые активные боевые действия по освобождению Южного Сахалина и Курильских островов велись, как известно, на территории нашего района в современном его звучании. Война, справедливая и освободительная, которую объявил Японии Советский Союз, началась тихой и дождливой ночью 9 августа 1945 года. Несколько разведывательных отрядов перешли границу и углубились в расположение территории японцев в районе Южной Хандасы, заставы капитана Марокаева и от Абрамовки. А утром в полномасштабное наступление перешли полки 79-ой стрелковой дивизии.

Вот хроника боевых действий того далекого августа.

13 августа. Совершив марш через болота вдоль поймы р. Поронай на юг, батальон капитан Леонида Смирных окружил станцию Котон (Победино) и занял большую часть поселка. Японцы оказывают бешеное сопротивление.

15 августа. Японцы получили подкрепление. Идут кровопролитные бои. С севера подошли основные части 179-го стрелкового полка.

16 августа. Мужество и героизм показывают бойцы артбатареи ст.

лейтенанта П.Н.Сидорова. Только в одном бою она уничтожила 6 наблюдательных пунктов, 4 дзота, роту пехоты. Смертью храбрых в боях за поселок пал капитан Л.В. Смирных.

18 августа. Идут тяжелые бои по овладению укрепленным районом Харамитогаэ. Множество бетонных дотов, подземных ходов осложняют операцию. Но бои продолжаются успешно. В полдень начались переговоры с японскими парламентарями о сдаче в плен. Но ночью они попытались прорвать кольцо окружения, были разбиты с большими для них потерями.

19 августа. На рассвете японские части стали сдаваться в плен.

Чуть более двадцати дней понадобилось советским войскам, чтобы разбить мощную Квантунскую армию японцев.

«Настоящим приказываю всем японским войскам, где бы они ни находились, японскому народу прекратить военные действия...». Это строки из Акта о безоговорочной капитуляции, подписанного министром иностранных дел Японии М.Сигэмицу.

С тех дней прошло 69 лет. Но поколения, сменяя друг друга, никогда не забывают немеркнущий подвиг советских солдат. Мы бесконечно благодарны им за наше настоящее и их имена, без натяжки, с нами каждый день, а не только во время дат и торжеств. В районе много внимания уделяется военно-патриотической работе среди молодежи. В каникулы славно работает летний лагерь «Поиск», где по крупицам ребята восстанавливают историю подвигов своих дедов. И верно сказано, что седины старости и кудри юности это надежда Отечества. Их дела и поступки не закончены, продолжение их - в следующих поколениях. Помните, у Высоцкого - «Мой конец это чье-то начало».

В сентябрьские дни будет вновь торжественно открыт после реконструкции сквер у памятника Леониду Смирных, получит «прописку» памятник Герою Советского Союза Константину Потаповичу Кайдалову в с. Первомайское.

И хочется лишь одного, чтобы такие конкретные дела множились, чтобы новые и новые молодые люди находили свое призвание в достойном служении Отечеству на героических примерах из нашей истории, ведь прошлое это не только память.

Виктор Суков